



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/26074
13 July 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ХОРВАТИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 12 ИЮЛЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь сообщить Вам о будущих шагах, которые правительство Республики Хорватии предпринимает в соответствии с резолюцией 847 (1993) Совета Безопасности в отношении обеспечения беспрепятственного движения через Масленицкий пролив.

Очевидно, что мост через Масленицкий пролив имеет для Республики Хорватии решающее стратегическое значение. Как Хорватия уже подчеркивала в нескольких письмах Генеральному секретарю и Председателю Совета Безопасности, этот мост является критически важным транспортным звеном между южной частью хорватского Адриатического побережья и остальной частью страны. Повторное открытие моста (разрушенного в ходе сербской агрессии против Республики Хорватии в 1991 году) не только улучшит жизнь 1 млн. людей, проживающих в Южной Хорватии, но и будет во все большей степени способствовать доставке гуманитарной помощи в соседнюю Республику Боснию и Герцеговину (особенно в свете соглашения о проходе автоколонн с гуманитарными грузами, подписанных в Макарске 10 июля 1993 года).

Правительство Хорватии убеждено в том, что этот мост должен быть вновь открыт без задержек, как только это окажется технически возможным. На этом объекте были успешно завершены подготовительные строительные работы, включая строительство подъездных путей к месту строительства предполагаемого пантонного моста. В понедельник, 12 июля, хорватские инженеры начали позиционирование пантонного моста с целью открытия его для движения в воскресенье, 18 июля. Сербские повстанцы несколько раз пытались прервать строительные работы на объекте, и в понедельник, 12 июля, они обстреляли район Масленицкого пролива. Несмотря на их угрозы, Республика Хорватия по-прежнему полна решимости продолжать работу по строительству пантонного моста и открыть его в соответствии с графиком. Любая попытка прекратить этот процесс будет рассматриваться как акт агрессии и действия, противоречащие духу резолюции 847 (1993) Совета Безопасности.

Хорватия полна решимости не только открыть Масленицкий мост, но и открыть для гражданского движения находящийся недалеко Земуникский аэропорт. Земуникский аэропорт должен служить важным связующим звеном между Задарским районом и остальной частью Хорватии. Он может также использоваться в качестве крупной базы для доставки гуманитарной помощи. Мы полагаем, что открытие Масленицкого моста, а также Земуникского аэропорта явятся насыщно необходимыми шагами в нормализации условий жизни в Республике Хорватии, призванными содействовать ее послевоенному восстановлению.

Республика Хорватия остается приверженной соответствующим резолюциям Совета Безопасности и хотела бы принимать активное участие в их осуществлении. В этой связи мы должны подчеркнуть важность всех документов Совета Безопасности в отношении территории Республики Хорватии, включая резолюцию 802 (1993), которая, в частности, призывает к демобилизации сербских сил в районах, охраняемых Организацией Объединенных Наций.

Мое правительство приветствует приверженность Совета Безопасности обеспечению уважения суверенитета и территориальной целостности Республики Хорватии, как это закреплено в резолюции 847 (1993), а также подчеркнуто в резолюциях 815 (1993) и 820 (1993). В этом отношении Хорватия выражает надежду на то, что Совет Безопасности и СОЮНО предпримут необходимые шаги, для того чтобы обеспечить беспрепятственное открытие Масленицкого моста. Мы с благодарностью воспримем такую помощь, которая послужит показателем того, насколько Организация Объединенных Наций полна решимости выполнить положения основополагающих резолюций Совета Безопасности в отношении Республики Хорватии.

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Посол Марио НОБИЛО
Постоянный представитель